Losungen G 17
Grundlagen

1. Aufgabe
a)

b) Der Graph kommt von unten und geht nach oben.

c) M, =[-4-2] monoton steigend

d) Nullstelle bei (- 4/0) e)
f'(x)=m :
f'(x) = 3x? +18x + 27 t ,
f'(—4)=3 /
t(x)=m-x+b

=3-(-4)+b

1

f) tan(o)=m




2. Aufgabe

b) Die Funktion h(x) entspricht dem Ausgangsgraphen.

3. Aufgabe
a) f,(x)=05(x? —ax+4) mit a>0
f.(x)=05x? —0,5ax + 2

Der Verlauf wird nur anhand der héchsten Potenz beurteilt. Hier spielt der Parameter a
keine Rolle. Deshalb keine Abhangigkeit beim Verlauf.

X = —o;f, (X) > +o0 \/

X — 400, f, (X) > +o0

Bei der Symmetrie betrachtet man alle Exponenten der Funktion. Da der Parameter a hier
beachtet werden muss, fuhrt man eine Fallunterscheidung durch.

a>0 keine Symmetrie (KS), da gerade und ungerade Exponenten vorhanden sind.

a=0 Achsensymmetrie (AS), da nur gerade Exponenten vorhanden sind.
(wenna=0 => -05:0-x=0 alsonur fy(x)=05x%+2)



fs(xy) =0
0=05x?-25x+2:05

0=x%-5x+4

Xpyp = 25++252 —4

Xy =4 Xy =1
Sx1 (4|0) Sx2 (1|0)

f(xg) =0 A" (xg) %0
f (25)=1>0=T

f5(25) =-1125 ~ -113
T(25-113)

1
t(x,)=-15x+15




m, =15 m, =-15
m.=_2 m.= 2
23 23
Sx1(4|0) Sx2(1|0)
n(x)=m-x+b n(x)=m-x+b
0=—§ 4+b 0=214b
b2 b=_2
3 3
2 8 2 2
n(x1)=—§x+§ ”(X2)=§X—§
4. Aufgabe

a) ft(x)zlx3 e ik ter
8 2 2

X = —oo;f (X) > — :
— —oo;f (X) > —0 /\/ keine Abhangigkeit von t, da kein t bei x*
X = +0;f (X) = +o0

Fallunterscheidung:

(50 keine Symmetrie (KS), da gerade und ungerade Exponenten vorhanden sind.
>

t =0 Punktsymmetrie (PS), da nur ungerade Exponenten vorhanden sind.

1 3 1
wennt=0 => —.0-x——-0-x=0 alsonur f,(x)=—x3
( 50 x=2 o(x)=5x")

1 3 9
b) (%)= +x3 —2x2 +2x
) f4(x) 8x X5
ffs(XN)ZO
0=x3 3y 301
8 2 2 |8

0 =x® -12x? +36x
0 = x[x2 —12x + 36

Xpy =0 0=x*-12x+36
Xnp/3 = 6+£+/36-36
Xnz2/3 =6

Sx1 (0|0) Sx2/3(6|o)



0=x%-8x+12

Xe, =4+/16-12

Xg, =6 Xgp =2

f(xg) =0 A" (xg) %0
f, (6)=15>0=T

f, (2)=-15<0=H

)
f,(4)=-15
t(x)=m-x+b
2-_15.4+b
b=8
t(xy )= -15x+8

o' (xw)=0Af,""(xy)=0
f3"'(4)=%>0 =R-L-K

tan(a) = m
m=-15
tan”'(-15)=a
o =-56,31°

f5(4)

N

We ( (42)



